MECHANIKA I, Wydziat ME — Watbrzych. Termin Il - 12.02.2007.

Zadanie 1. Ptyta kotowa p; o promieniu = 1 [m] zostata zamocowana w punkcie
o1, wokdt ktdrego obraca sie z predkoscia katowa wi = 8t [rad/s| (rysunek (A)).
Punkt po moze poruszaé sie po obrzezu ptyty z predkoscia katowa wy = 2 [rad/s]
wzgledem jej Srodka 03 (¢2(0) = 0). Dla chwili czasu ¢ = 7/4 [s] obliczy¢ pred-
koS¢ U, i przyspieszenie dy, punktu py (w bezwzglednym uktadzie wspétrzednych).
Uwagi: co z przyspieszeniem Coriolisa, otrzymane wektory pokaza¢ na rysunku!

Zadanie 2. Konstrukcja przedstawiona na rysunku (B) sktada sie z preta o ma-
sie mg = 3 [kg|, zamocowanego przegubowo, oraz masy punktowej o masie m; =
2 [kg] zamocowanej na jego koficu. Sprezyny maja sztywno$¢ k = 100 [kg/s?], dtu-
gos¢ preta | = 2 [m]. Obliczy¢ okres drgan swobodnych. Uwzgledni¢ oddziatywanie
sit grawitacji, obliczenia wykona¢ dla tzw. matych katow.

(A)

Zadanie 3. Kulka, traktowana jako punkt materialny o masie m = 0,5 [kg], porusza
sie wewnatrz rurki, ktérej ksztatt pokazano na rysunku (C). Na kulke oddziatuje
sifa grawitacji a dodatkowo na odcinku B — C' tarcie. W punkcie poczatkowym
kulka posiada predko$¢ poczatkowa v4 = 20 [m/s]. Obliczy¢ site z jaka naciska
kulka na Scianke w punkcie D oraz jaka droge, odcinek |BC|, przebedzie kulka do
momentu zatrzymania sie w punkcie C'. Przyja¢ sztywno$¢ sprezyny k = 10 [N/m],
r = 0,3 [m], wspbtczynnik tarcia u = 0,1.

Zadanie 4. Czesto obserwowanym postepowaniem kierowcédw, gtédwnie w czasie
wyscigébw samochoddw, jest tzw. Scinanie zakretéw (rysunek (D)). Prosze wyttu-
maczy¢ cel takiego prowadzenia samochodu oraz oszacowaé w jaki sposéb moze to
wptynaé na predkos¢ przejechania zakretu oraz bezpieczenstwo podrézujacych.
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